

ARDEX SP1 Primer for ARDEX Silicone

Improves adhesion to porous substrates

For internal and external, walls and floors

Ideal for sealing sensitive natural stones to help prevent staining

Quick drying - apply ARDEX silicone sealants after 60 minutes

ARDEX Australia Pty Ltd 20 Powers Road Seven Hills NSW 2147 Tel: (02) 9851 9199 Fax: (02) 9674 5621 Email: techinfo@ardexaustralia.com Internet: www.ardex.com ARDEX New Zealand Ltd 32 Lane St, Woolston Christchurch, New Zealand Tel: (03) 384 3029 Fax: (03) 384 9779 Email: techinfo@ardexaustralia.com Internet: www.ardex.com

ARDEX SP1 Primer for ARDEX Silicone

DESCRIPTION

ARDEX SP1 is used for priming absorbent substrates or joints to improve the adhesion of ARDEX silicone sealants. It is ideal for priming joints that will be immersed prior to the application of silicone or for sealing sensitive natural stones to help prevent staining of stone edges.

TO (SUBSTRATES)

For absorbent substrates such as concrete, plaster and natural stone.

SUBSTRATE PREPARATION

Ensure the surface to be primed is clean, free of dust, dirt, oil, grease, curing compounds, release agents and barrier materials.

Ensure surfaces are dry, with no residue or permanent damp. Surfaces must be suitable for any subsequent products being used.

MIXING

No mixing required, shake contents before use.

APPLICATION

Brush ARDEX SP1 to the joint sides achieving complete coverage. For very porous substrates a second coat may be required.

Allow ARDEX SP1 to dry prior to the application of subsequent ARDEX products.

All tools should be cleaned with water immediately after use.

DRYING TIME

Allow approximately 60 minutes for ARDEX SP1 to dry at 23°C and 50% relative humidity.

Substrate and climatic conditions will affect drying times.

COVERAGE

Varies depending on joint depth and porosity of the surface.

PACKAGING

ARDEX SP1 is packed in a metal container - net volume 200mL.

SHELF LIFE

ARDEX SP1 has a shelf life of not less than 12 months when stored in the original unopened packaging, in a dry place at 23°C and 50% relative humidity. Protect from frost.

SAFETY PRECAUTIONS

ARDEX SP1 is highly flammable and is harmful if swallowed. Avoid contact with skin and eyes; in case of contact with the eyes, rinse immediately with plenty of water and seek medical advice; wear suitable gloves and eye protection and keep the product out of the reach of children. If swallowed do not induce vomiting, give a glass of water to rinse mouth then as much water as the patient can drink and seek medical advice.

For further material safety data, consult the latest Material Safety Data Sheet.

ARDEX Australia Ptv I td

NSW	Ph (02) 9851 9100	Fax (02) 9838 7970
QLD	Ph (07) 3817 6000	Fax (07) 3881 3188
VIC/TAS	Ph (03) 9308 9255	Fax (03) 9308 9332
SA	Ph (08) 8268 2511	Fax (08) 8345 3207
WA	Ph (08) 9256 8600	Fax (08) 9455 1227

ARDEX New Zealand Ltd

Auckland Ph (09) 2967 690 Wellington Ph (04) 5685 949 Fax (09) 2967 689 Fax (04) 5686 376 Christchurch Ph (03) 3843 029 Fax (03) 3849 779

Technical Services Toll Free: 1800 224 070 DISCLAIMER

The technical details, recommendations and other information contained The technical details, recommendations and other information contained in this data sheet are given in good faith and represent the best of our knowledge and experience at the time of printing. It is your responsibility to ensure that our products are used and handled correctly and in accordance with any applicable Australian Standard, our instructions and recommendations and only for the uses they are intended. We also reserve the right to update information without prior notice to you to whether the right to update information without prior notice to you to reserve the right to update information without prior notice to you to reflect our ongoing research and development program. Country specific recommendations, depending on local standards, codes of practice, building regulations or industry guidelines, may effect specific installation recommendations. The supply of our products and services is also subject to certain terms, warranties and exclusions, which may have already been disclosed to you in prior dealings or are otherwise available to you on request. You should make yourself familiar with them. © ARDEX Australia Pty Ltd 2009. All aforementioned products are the trade marks of ARDEX Australia Pty Ltd. Its licensors and affiliates.

Ltd, its licensors and affiliates.

TECHNICAL DATA Colour:

White liquid